

深入基层宣讲党的十八届六中全会精神

“坚决维护我们党的核心”

——李军到万宁市竹埇村宣讲党的十八届六中全会精神侧记

■ 本报记者 金昌波

竹埇村是万宁市一个黎族苗族聚集的小山村，以竹林茂盛闻名远近。近日，省委副书记李军来到这里，宣讲党的十八届六中全会精神。

在平常村民们用来集体活动的竹棚里，乡镇干部、驻村第一书记、村支两委委员、村民代表上百人围坐在一起，不时传出阵阵笑声和掌声。

“你们家里谁当家？”李军笑着问一

位妇女。“我当家，我们村都是女的当家。”村妇女主任谭金霞爽快回答。李军接过话头：“一个家有了一个当家人，就有了权威，就会内和外顺，就能发家致富。大伙说是不是这个道理呀？”村民们异口同声：“是。”

接着，李军话头一转：“我们这个党有8800多万名党员，我们这个国家有13亿多人口，就像一个大家庭一样，必须有一个有权威的当家人。当家人就是主心骨，就是核心。这次六中全会开得特

别好，好就好在确立了习近平总书记在全党的核心地位。”大伙儿频频点头。

“大家觉得十八大以来这4年日子过得怎么样啊？”李军继续提问。村民们七嘴八舌：“这几年，村里路通了。”“孩子上学有伙食补贴了。”村民林培吉站起来激动地说：“政府帮我们贫困户搞种养，还帮我们把房子修好了。共产党好啊！习总书记好啊！”……

“确实，这4年，像竹埇村一样，我们整个国家、整个海南发生了许多可喜

的变化。各项事业健康发展，老百姓的日子越来越好，政治生态越来越清爽。之所以有这么一个局面，就是因为我们有坚强的党，我们党又有坚强的党中央，党中央又有一个坚强的领导核心，就是习近平总书记。”李军感慨地说，“为了咱们老百姓过上更好的日子，为了咱们国家在国际上更有地位，习近平总书记操碎了心啊！”掌声再次响起来。

“我们要用实际行动坚决维护我们党的核心，坚决维护党中央权威。”

李军说，“简单地讲，就是要一切行动听指挥，听党的话，听习近平总书记的话。所有党员干部包括基层党员干部，都要学好《准则》、学好《条例》。以习近平同志为核心的党中央指示办的，要坚决办、马上办、彻底办，不让做的，坚决不做。”

欢声笑语中，两个多小时过去了。李军同大家握手道别：“衷心祝愿各位乡亲的日子像你们村里的竹子一样节节高。”

(本报万城 12月26日电)

把全面从严治党的要求延伸落实到最基层

◀上接 A01 版

旗帜鲜明地把党中央全面从严治党的各项决策部署落到实处。

“我们今天在这片土地上，在这棵榕树下，一起学习贯彻十八届六中全会精神，就是要不忘初心、继续前进。”刘赐贵说，这是很有现实意义的。

“面对机遇，我们准备好了没有”

走在南阳坪上，墙上的两张红榜吸引了刘赐贵一行的注意。一张是当地今年考上大学和重点高中的学子名单及奖金，一张是当地村民捐款助学的名单。

“咱们南阳不但山好水好自然环境好，社会风气也很好，百姓勤劳，重视教育，鼓励求学，为未来发展提供了很好的基础。”刘赐贵说，我们完全可以发挥这里红色文化、优美环境、恬静田园等优势，把家乡建设得更加美丽，把美丽乡村、特色产业小镇发展起来，让全域旅游发展起来，让大家的日子越过越好越红火。

一位南阳企业家正打算回到家乡开发乡村旅游项目。刘赐贵听取了项目规划的汇报，嘱咐他一定要保护好和不断改善生态环境，确保开发建设与原生环境相协调，同时带动当地百姓发展。

刘赐贵强调，落实好六中全会精神，最终要把我们的各项工作一件件扎实推动好，以优异成绩迎接党的十九大召开。当前，海南正按照习近平总书记的要求，充分发挥

“面对机遇，我们准备好了没有？”刘赐贵说，美丽乡村不一定大拆大建，关键是要科学规划，抓住自身特点，适当改造、营造环境，建设花园式乡村，建成城里人都想来的地方，大家都脱贫致富。

“我们的一言一行，群众都看在眼里，记在心里”

“刘赐贵省长到村里来给我们基层干部讲课，太难得了！给我们指明了发展方向。”

南阳村干部陈杏兰说。大榕树下的课堂，吸引了南阳的干部群众，也吸引了周边各村的干部、文昌各乡镇负责人和部分贫困村驻村“第一书记”，闻得里三层外三层，看到大家这么踊跃，刘赐贵特意给基层干部“加课”。

“镇、村干部都工作在第一线，和群众的联系最紧密。我们的一言一行，群众都看在眼里，记在心里；我们工作得扎实不扎实，直接影响到省委、省政府决策部署的成效。”刘赐贵叮嘱说，以实际行动贯彻六中全会精神，首先就一定要廉洁从政、敢于担当，出于公心，无愧于自己的岗位和职责，为群众作出表率。也只有这样，才能带动群众开展工作，群众才真正愿意跟着我们推动工作。

宣讲结束，大家意犹未尽，纷纷围拢上来。刘赐贵与各镇、村干部一一握手问候，就基层工作与大家沟通交流，临时开起了“小灶”。

“当前，脱贫攻坚是基层一份重要的‘担子’。这项工作能不能做好，关键还看我们的工作细不细、精准不精准。”刘赐贵指出，一定要精准识贫、精准扶贫、精准脱贫，确保政策落地公平、公开、公正，得到群众认可；要结合贫困户实际扎实采取帮扶措施；要把扶贫开发和美丽乡村建设、全域旅游结合起来，改善设施、营造环境、吸引客人，创造更多发展机会；还要着力转变群众观念，营造脱贫致富光荣、贫穷落后可耻的氛围，让贫困户戴红花、上红榜，大家争当脱贫户。“做到这些，就是精准”。

“一定要把我们的家乡建设好，让百姓的日子过得好。”离开前，刘赐贵再次叮嘱大家：“这就是对革命先烈们鲜血奉献的最好告慰。”

省委常委、宣传部长许俊，省府秘书长陆志远，以及省直有关部门和文昌市负责人参加宣讲。(本报文城 12月26日电)

何西庆会见外宾

本报讯 12月26日，副省长何西庆在海口会见全非洲华人妇女联合会会长朱怡苑一行。

(邹润)

澄迈琼海获首批

“国家农产品质量

安全县(市)”称号

本报金江 12月26日电 (记者李佳飞特约记者陈超)记者今天从澄迈获悉，农业部日前组织开展了国家农产品质量安全县创建活动，我省澄迈县、琼海市被列入第一批国家农产品质量安全县(市)名录。

据了解，对照《国家农产品质量安全县考核办法》的要求，经严格考评，全国共有103个县(区)被命名为“国家农产品质量安全县”，4个市被命名为“国家农产品质量安全市”。

党的建设与人民群众息息相关

——许俊到临高大雅村扶贫点宣讲党的十八届六中全会精神

进步，更好地掌握脱贫致富的好办法！”

“这么多扶贫好政策、好干部、好项目，乡亲们不知道是谁安排的？是我们的党！”看大家伙儿脱贫致富的热情如此高涨，许俊趁热打铁，站在群众中间讲起了六中全会精神。

许俊说，六中全会的召开具有重大意义，它确立了“一个核心”，通过了“两个文件”，确定了党的十九大的召开时间。其中，最具标志性、历史性意义的成果，就是确立了习近平同志在全党的

核心地位。党员同志要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，特别是核心意识、看齐意识，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。

说到这里，许俊以群众最关心的脱贫攻坚为例，阐述了以习近平同志为核心的党中央为全面建成小康社会，作出了在全国范围内发起脱贫攻坚战、确保农村贫困人口到2020年如期脱贫的重大决策，“你家危房得到了改造，你家办

起了海水养殖，你家加入了养鸽合作社……，这些都是党给群众带来的看得见，摸得着的关怀！”顷刻爆发的热烈掌声中，村民们激动地说：“我们拥护习总书记！我们拥护党的领导核心！”

许俊还说，六中全会通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》，形成了全面从严治党，并且是标本兼治的重大制度成果。“成立95年以来，党不断地加强自身建设、修正自身错误，特别是十

八大以来，党中央痛下决心反腐倡廉，抓了多少‘老虎’、打了多少‘苍蝇’，以实实在在的反腐成果换来了最广大人民群众的信任和支持。”他说，不要以为这两个文件是管党治党的文件，就与老百姓没有关系，“你看，我们的扶贫款项拨下来，如果被‘苍蝇’中途吃掉了，我们拿什么发展生产，拿什么脱贫致富？只有党员干部严格遵守这两个文件，我们的党才会越来越健康，人民群众的生活才会越来越幸福！”

时钟指向22时，霜露攀上枝头，大雅村里仍是一片笑语欢声，每一颗温暖的心里装着同样的“脱贫梦”“中国梦”。

(本报临城 12月26日电)

从严治党强化监督 确立核心指引方向

——毛超峰到琼海中原镇宣讲党的十八届六中全会精神

了阐释。

“十八届六中全会确立了习近平同志在党中央和全党的领导核心地位，这是全会最突出的历史性贡献。”毛超峰说，一个有着13亿多人口的大国，一个拥有8870多万名党员、440多万个党组织的大党，必须有一个坚强的领导核心；历史也证明，有了坚强的领导核心，才能带领广大人民团结一心、克服困难、赢得胜利。

他更进一步举例说，习总书记在参

加博鳌亚洲论坛年会并视察海南期间做了多项重要指示，如“要以国际旅游岛建设为总抓手，闯出一条跨越式发展路子来，争创中国特色社会主义实践范例，谱写美丽中国海南篇章”，再如大家耳熟能详的“青山绿水、碧海蓝天是建设国际旅游岛的最大本钱”，这些真知灼见为我省发展指明了方向，“可以说这几年海南包括琼海取得的积极变化，无不是因为遵照了总书记的指示。”

毛超峰说，这次全会还以制定《关

于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》两个文件为重点，专题研究了全面从严治党，强调要加强党内监督，严肃党内政治生活，净化党内政治生态。“政治生态如何表现在风气上，不正之风盛行就没有良好政治生态，领导干部必须要带好头，一级带着一级干，一级做给一级看，要教育人管理人监督人，更要把干部选好用好。”

最后，毛超峰勉励琼海各级干部，

临近岁末，大家要以六中全会精神为指引，以一天也不耽误的精神，用实际行动抓好各项工作，全力打赢脱贫攻坚战，做好安全生产工作，以博鳌乐城国际医疗旅游先行区等项目建设为抓手统筹推进经济社会发展。

宣讲会在当地基层干部中引起了强烈反响，中原镇党政办副主任庄雪静说，听了宣讲会，真的很受触动，党的十八大以来，中原镇迎来了空前的发展机遇，高速公路、高速铁路、机场汇聚于此，城镇面貌日新月异，作为基层党员，她一定严格要求自己，扎根基层、深入农村，在新时期建设社会主义的广阔天地中实现自己的人生价值。

(本报中原 12月26日电)

兴起学习热潮，推进部队全面建设

——刘新向基层官兵宣讲党的十八届六中全会精神

严治党面临的严峻形势，务必认真真抓好《准则》《条例》的学习贯彻，原原本本落实规定要求，与全面肃清郭、徐流毒影响结合起来，正规党内制度、纯正党内生活、密切党内联系，在不断正规党内政治生活中提高思想觉悟、强化政治自觉、锤炼坚强党性；要牢固树立打持久战的思想，保持坚定正风反腐的强大定力，既铁腕整治各种面上的顶风违纪行为，又

深揪细挖各种改头换面的“微腐败”，推进反“四风”、改作风转为经常性的作风建设，使之不断引向深入、形成常态；省军区各级党委班子是管党治党的大脑中枢，各级党员领导干部是治军兴军的领导核心，唯有管好这个“关键少数”，才能引领“大多数”，将全面从严治党推向深入。

刘新强调，学习贯彻六中全会精神

是当前和今后一段时间的首要政治任务，学习全会精神的根本着眼点和落脚点是推进部队全面建设、有效履行职能使命。省军区各级党委要兴起学习六中全会精神的热潮，要安排专门时间，采取召开党委会、党小组会等形式，认真抓好习近平总书记重要讲话以及《准则》和《条例》的学习，要把全会精神纳入省军区党委中心组学习和部队思想政治教

育；要把学习贯彻全会精神融入“两项重大教育活动”，认真查纠与《准则》《条例》要求不相适应不相符合的问题，进一步推动严格党内政治生活、净化党内政治生态；在学习过程中要解决好运用不够自觉的问题和推动建设不够有力的问题，并努力探索如何深化部队党的法治化建设，如何全面加强和规范党内政治生活，加强高中级干部教育管理等重点工作；在学习过程中，省军区各级党委要牢牢守住党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任这个“牛鼻子”，关键是坚持挺纪在前、执纪从严，重点是预防为主、强化监督。(本报海口 12月26日讯)

良好的生态环境吸引游客来观光。再就是农业生产要形成规模，可成立合作社，进行农产品深加工，促进农民增收。

40分钟的交流不知不觉就结束了，大家听得意犹未尽。占道全说：“张书记对我们基层工作的分析特别到位，树德村委会现在只有塔昌一个美丽乡村，其他5个自然村也要启动美丽乡村建设，按照乡村花园的标准去建设。”塔昌村党员王绥山表示，不仅要把自家的13亩柚子种好，还要带领村民们去附近的福昌村蜜柚种植合作社学技术，早日把塔昌村建成名副其实的小康村，带领大家共同致富。

(本报海口 12月26日讯)

把十八届六中全会精神转化为发展动力

——张琦在海口琼山区红色村庄宣讲党的十八届六中全会精神

张琦提纲挈领地说，一是全会明确了习近平同志在党中央和全党的核心地位，正式提出了“以习近平同志为核心的党中央”；二是全会的鲜明主题是全面从严治党，通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》两个保障全面从严治党的制度性文件。

“我们学习六中全会精神，最终目的是让老百姓富起来。”他认为，理解了六中全会精神，更要将其转换为发

展动力。结合塔昌村的实际情况，张琦说，“贯彻落全会精神就是要坚持党要管党，全面从严治党，促进党建向基层延伸。村党支部是战斗堡垒，村里的党员干部们要思考怎么把党员思想扶正，怎么把工作理顺，怎么把权力用好，怎么把手中的资金用足为群众办实事。”

张琦还专门对树德村党支部书记、村委会主任占道全说，好的村干部要做

“嘴”。把党的路线、方针、政策翻译成老百姓听得懂的语言。再就是要把工作做细，随时了解每家每户的情况，帮村民解决问题。

结合海口第十三次党代会提出的“一江两‘岸’、东西双港驱动、打造琼州海峡经济带，建设滨海花园城市”的发展规划，张琦说，这对塔昌村来说是重大发展机遇。“建设滨海花园城市，绝不只是都市花园，农村也要像花园一样美。塔昌村要成为花园村，以

员干部存在的违规违纪行为。”

听到这里，针对村党支部书记王大标十分感慨：“党不断加强自身建设，说到底还不是为了全心全意为人民服务，为了能让老百姓都能过上好日子吗？我们对这次会议的召开感到高兴和激动，相信党和国家会越来越好！”

驻村开展扶贫工作省委机要局科员赵磊也热血沸腾，表示将努力把学习六中全会精神与当前的精准扶贫结合起来，把农村基层党组织建设成为坚强的战斗堡垒，充分调动各方力量，形成精准扶贫合力，确保脱贫攻坚战取得最终胜利。

(本报海口 12月26日讯)

不断加强自身建设，永葆旺盛生命力

——胡光辉到琼中扶贫点宣讲党的十八届六中全会精神

众的信任、支持和拥护。而六中全会的召开，对于加强党的建设又起到了重要和积极的作用。”

胡光辉说，大家对六中全会精神已有了一定了解，但这一次他想用老百姓听得懂的语言，给大家再讲一遍，和大家再学一遍。胡光辉告诉大家，六中全会最具有标志性和历史性意义的成果，就是确立了习近平同志在全党的核心地位，“咱们家，得有个家长，才能把一家几口

团结起来；咱们村，得有个村长，才能把全村1147人凝聚起来。同样的，一个有8870多万党员的政党也要有一个坚强的领导核心，才能带领大家把国家建设得更好，对不对？”

村民们自发的掌声停歇后，他以丰富详实的例子，列举了党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民，在改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军方面取得的

辉煌成就，引发了大家的强烈共鸣。

“这次全会还审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》，形成了全面从严治党重大制度成果，充分体现了党中央全面从严治党坚强决心和历史担当。”胡光辉还说道，广大党员干部将以学习这两个文件为契机，在切实加强党内监督的同时自觉接受来自群众的监督，“乡亲们都可以发挥监督作用，反映检举党

报金江 12月26日电 (记者李佳飞特约记者陈超)记者今天从澄迈获悉，农业部日前组织开展了国家农产品质量安全县创建活动，我省澄迈县、琼海市被列入第一批国家农产品质量安全县(市)名录。

据了解，对照《国家农产品质量安全县考核办法》的要求，经严格考评，全国共有103个县(区)被命名为“国家农产品质量安全县”，4个市被命名为“国家农产品质量安全市”。